

## ΠΑΕ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟ

Από: Αντωνιος Στεφανου [astef@minedu.gov.gr]  
Αποστολή: Πέμπτη, 4 Φεβρουαρίου 2021 1:05 μμ  
Προς: mail@pdepelop.gr  
Κοινοποίηση: Ειρηνή Πιπταρα; DPO Ministry of Education & Religious Affairs  
Θέμα: Αναφορά Εκπαιδευτικού (Υπόψη κας Καλλιόπης Παναγοπούλου)  
Συνημμένα: Έγγραφο ΑΤΤ00070.pdf

Σε απάντηση του αιτήματός σας (το οποίο και επισυνάπτουμε), σας ενημερώνουμε ότι η Υπηρεσία μας δεν διαθέτει μεταδεδομένα τρίτων προσώπων τα οποία έχουν παραχθεί κατά τη χρήση της ψηφιακής πλατφόρμας Webex στο πλαίσιο της σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (όπως είναι για παράδειγμα η διεύθυνση IP ενός χρήστη της πλατφόρμας). Τα μεταδεδομένα αυτά βρίσκονται στο Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ», το οποίο εκτελεί την σχετική επεξεργασία για λογαριασμό του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, το ΙΤΥΕ ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ δεν δύναται να προβεί στην κοινοποίηση των εν λόγω μεταδεδομένων σε κάποιον πολίτη, αλλά μόνο προς αρμόδια αρχή (για παράδειγμα στις αστυνομικές αρχές) και εφόσον της ζητηθούν στο πλαίσιο διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης για τη διαπίστωση τέλεσης τυχόν αξιόποινης πράξης.

Σημειώνουμε, περαιτέρω, ότι τα ελάχιστα στοιχεία που είναι απαραίτητο να υποβληθούν στην προαναφερθείσα αρμόδια αρχή για τη διερεύνηση τυχόν περιστατικού είναι η ηλεκτρονική διεύθυνση (το URL) της ψηφιακής τάξης του εκπαιδευτικού στην οποία φέρεται να έλαβε χώρα το προς διερεύνηση συμβάν, η ώρα και η ημερομηνία της συνεδρίας και το όνομα ή ψευδώνυμο που δηλώθηκε από τον συμμετέχοντα στην συνεδρία ο οποίος φέρεται να προκάλεσε το προς διερεύνηση συμβάν. Τέλος επισημαίνεται ότι τα μεταδεδομένα που δημιουργούνται κατά τη χρήση της ψηφιακής πλατφόρμας Webex στο πλαίσιο της σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης διατηρούνται για ορισμένο χρονικό διάστημα (είκοσι μία ημέρες) από την ημέρα που δημιουργήθηκαν (ήτοι από την ημέρα που έλαβε χώρα το υπό διερεύνηση καταγγελλόμενο περιστατικό) και ότι μετά την πάροδο του προαναφερθέντος χρονικού διαστήματος διαγράφονται και είναι τεχνικά αδύνατη η με οποιονδήποτε τρόπο αναζήτηση ή ανάκτησή τους. »

Επισημαίνουμε ότι κατόπιν νεώτερης επικοινωνίας με το ΠΣΔ και τη CISCO ενημερωθήκαμε ότι τα μεταδεδομένα που δημιουργούνται από κάθε τηλεδιάσκεψη/παράδοση μαθήματος στο WEBEX στο πλαίσιο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης διατηρούνται για είκοσι μία (21) ημέρες μετά την ημερομηνία δημιουργίας τους και κατόπιν διαγράφονται, οπότε μετά την πάροδο 21 ημερών από το συμβάν είναι τεχνικά αδύνατο να αναζητηθούν / ανακτηθούν τα στοιχεία αυτά. Το γεγονός της περιορισμένης από άποψη χρόνου διαθεσιμότητας των μεταδεδομένων, θα πρέπει να επισημαίνεται στον εκάστοτε καταγγέλλοντα, ώστε εκείνος, εφόσον επιθυμεί να «δώσει συνέχεια στην καταγγελία του» να φροντίζει να απευθύνεται στις αστυνομικές αρχές άμεσα, ώστε η διαδικασία να κινηθεί εγκαίρως, ήτοι πριν τη διαγραφή των μεταδεδομένων.

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Αντώνιος Στεφάνου

+30 210 344 2646

+30 697 255 4789

και Θρησκευμάτων

Γενική Διεύθυνση Ψηφιακών Συστημάτων, Υποδομών και Εξετάσεων

Διεύθυνση Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας και Καινοτομίας

Προϊστάμενος Τμ. Α' - Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

